Kännedom om husets ventilationssystem

Det system vi har i husen är av typ FTX ( Frånluft Tilluft Värmeväxlare)

I korthet fungerar systemet enligt bilden nedan för en lägenhet.

Energibesparing sker genom att värmeväxlaren (2 i bilden) tillåter att värmen från frånluften (5 i bilden) förvärmer tilluften (1 i bilden). Observera att till/från luft blandas inte i Värmeväxlaren utan genom kontaktytor i växlaren avger/tillvaratar värmen. Tilluften passerar genom ett filter som tar bort damm och partiklar innan den kommer in i lägenheten. Filterna sitter i fläktrummen och de byts två gånger per år.
Det är oerhört viktigt att tilluftskanalerna som ligger under elementen samt kanske i er förråd (Små boxar skruvad på golvet under elementen) är inte igensatta (nr 3 i bilden).

 På bilden sitter de nära taket men hos oss ligger de på golvet istället. Man får se till att frånluftsdonen i badrum/toalett (nr 4 i bilden) är inte täppta p g a smuts och att fettfiltret i spiskåpan är rengjort. De runda frånluftsdonen i badrum ska ha fast öppning  och man ska inte kunna skruva in/ut öppningen och därmed ändra flödet nr 4 i bilden. Detta kontrolleras vid OVK kontroll (Obligatoriska Ventilations Kontroll ) var 3:e år. Detsamma gäller tilluftsdonen som ligger under elementen. Om man ändrar inställningen, så kommer luftomsättningen i lägenheten ändras. Följden blir övertryck eller undertryck i lägenheten. Det kommer ni märka om ni öppnar brevkastet exempelviss. Vintrar kan kännas kallare i just er lägenhet ,etc.
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Systemet automatiskt justeras så att mängden tilluft och frånluft till varje lägenhet och i hela huset optimeras.

Därför är det viktigt att tilluftsdonen och frånluftdonet rensas också med jämna mellanrum av lägenhetsinnehavare. Något annan justering behöver man inte göra.

Ett praktiskt exempel på problem som kan uppstå: Om frånluftsdonen är igensatt av smuts och ludd, så kommer tilluften skapa övertryck i lägenheten. Det leder till att köksventilationen inte fungerar som den ska och matlukt sprids. Om tilluftsdonen är täppta, och frånluften fungerar, kommer luft sugas in genom dörren och fönster och det upplevs som kalldrag. Är det inte tillräckligt med springor, så känner man att det inte finns tillräckligt frisk luft i lägenheten etc. Man kan ofta se svart damm och smuts där det finns springor och läckage.
